

新时代文学成就展在京开幕

展现十年来文学创作丰硕成果

由中国作家协会主办的“歌以咏志 星汉灿烂——新时代文学成就展”10月14日在中国现代文学馆开幕。据介绍,此次展览旨在全面展示文艺工作座谈会召开以来,新时代文学高质量发展的辉煌成就。

展览分为“作品”“时代”“人民”“世界”四个单元,展品达千余件,包含手稿、书籍、刊物、照片、剧本等类别,并配有人工智能生成图像互动、影视欣赏等多处数字化媒体展示区,展现过去十年来文学创作的丰硕成果。中国作协有关负责人表示,近年来,中国作协

开展了“新时代山乡巨变创作计划”和“新时代文学攀登计划”两项重大文学行动,激励广大作家描绘中国大地时代巨变,用文学之力深刻反映人民群众创新创造。

当天在中国现代文学馆还启动了“‘三红一创 青山保林’红色经典展”,深情回顾新中国经典文学作品。展览现场搭配了系列文创产品,观众可以亲自动手带走独一无二的展览纪念。

记者 余俊杰 来源:新华网

“未来讲堂”走进 中国邮政邮票 博物馆

近日,由中国宋庆龄基金会、中华全国集邮联合会主办的“未来讲堂——走进邮票的方寸世界”活动在中国邮政邮票博物馆举办。此次“未来讲堂”以邮票为载体,带领青少年们走进邮票世界,以小见大,了解新中国波澜壮阔的发展历程与辉煌成就,进一步激发青少年的爱国情怀与民族自豪感。

作为中国宋庆龄基金会的校外教育实践平台,“未来讲堂”自2018年创办以来,邀请各行各业拥有影响力和美誉度的有关人士,围绕德智体美劳等方面内容为青少年们授课,分享体会和感悟,帮助他们健康成长。

范思翔 张嘉幸 来源:新华社

中国书法兰亭奖 展现书法家 守正创新

“永和九年,岁在癸丑……”“书圣”王羲之一挥而就的“天下第一行书”《兰亭序》传诵至今。第八届中国书法兰亭奖近日在浙江绍兴颁奖,本届获奖作品也在当地展出。

中国书法兰亭奖是中国书法艺术最高奖,由中国文联、中国书协主办。本届兰亭奖评选于今年4月启动,共有2241名作者参评,比上届增加约三分之一,年龄最长者100岁,最少者21岁,共评出书法创作方向的金奖1名、银奖5名、铜奖6名、入选43名,理论研究方面金奖1名、银奖2名、铜奖2名、入选9名。

当天的颁奖仪式在绍兴兰亭书法博物馆举行。颁奖仪式上,两位当代书法名家韩天衡和旭宇被授予“中国文联终身成就奖(书法)”。本届兰亭奖的获奖作品和入选作品也悉数在博物馆亮相,与广大书法爱好者见面。

记者从中国书协获悉,从本届兰亭奖可以看到,书家更加重视传统继承和自然书写,创作风格更趋多元。雅正书风成为主流,清新自然、质朴刚健的审美追求愈加凸显。书法研究队伍不断壮大,成果更加突出。研究者综合利用史料文献,深入挖掘传统书法人文艺术价值,跨学科交叉研究方法及学术规范意识明显增强。这些都反映了当前书法艺术在守正创新中稳步发展。

记者 余俊杰 冯源 来源:新华网

部分展厅试运营 大埃及博物馆



位于埃及吉萨的大埃及博物馆宣布其12个展厅自16日起对外试运营,这是该博物馆首次对公众开放展厅部分。10月15日在埃及吉萨的大埃及博物馆展厅拍摄的展品。

新华社记者 王东震 摄 来源:新华社

文化和旅游部:

加快全民艺术普及 擦亮群众文艺新品牌

新华社广州10月15日电(记者 徐壮 邓瑞璇)推动群众文艺团队建设,加快全民艺术普及,擦亮群众文艺新品牌,扎实推进群众文艺高质量发展……全国群众文艺工作推进会15日在广东省东莞市召开,文化和旅游部对群众文艺工作作出新部署。

文化和旅游部有关负责人强调,全国文化和旅游系统要增强做好群众文艺工作的责任感、使命感,坚定文

化自信,传播党的声音,记录时代变迁,推出更多反映“时代之变、中国之进、人民之呼”的优秀作品,广泛开展群众性文化活动,不断满足人民日益增长的精神文化需求。

会议还要求全面贯彻落实党的二十届三中全会精神,持续深化文化体制机制改革,坚持正确导向,打造原创精品力作。